
    

 

Etatsgruppen for digital transformasjon i utdanningssektoren – 
referat fra møte 2/2023 

  
Tid: 2. oktober 2023, kl. 10:00–15:00.  
Sted: HK-dir, Karl Johans gate 7, Oslo 
 
Til stede: 
Medlemmer 

• Sveinung Skule, HK-dir 

• Morten Rosenkvist, Utdanningsdirektoratet (deltok digitalt) 

• Thrine Kallseter, NOKUT 

• Terje Mørland, Sikt 

• Kjetil Moen, Lånekassen 

• Annemarie Bechmann Hansen, Statped 

• Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet 

• Synneve M. Bottolfs, Kunnskapsdepartementet (observatør) 
Andre 

• Geir Ottestad, Kunnskapsdepartementet 

• Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Kristin Selvaag, HK-dir (sekretariat) 

• Elin Bjørgen, HK-dir (sekretariat) 

• Annette Grande Furset, HK-dir (sekretariat) 
 
 

Sak  Saksbeskrivelse 

7/23  Oppstart 

Sveinung Skule, leder av etatsgruppen, innledet om oppfølgingspunkter fra 

forrige gang og agenda for møtet. Referat fra forrige møte er godkjent per e-

post, referatene vil også offentliggjøres på hkdir.no. Etatene har meldt inn 

kontaktpersoner for dialog med sekretariatet om videre arbeid og planlegging, 

oppstart med denne gruppen finner sted i etterkant av dagens møte. 

8/23 Innramming og kompetansebygging 

Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet, innledet om arbeid med digital 

transformasjon og foreslo følgende for etatsgruppen:  

1) Å jobbe ut fra et felles rammeverk, med utgangspunkt i 

Kompetansemodell for digital transformasjon | Digdir og to bøker av 

Pernille Kræmmergaard.  

2) At en eller flere av etatene deltar som pilot i 2024 inn i et 

kompetansesamarbeid, som del av en større satsing på felles 

kompetanseløft for digital transformasjon i offentlig sektor. 

3) Samarbeid om Digitaliseringskonferansen 5.– 6. juni 2024, med ansvar 

for et eget spor om utdanningssektoren på dag to.  

 

https://www.digdir.no/digitalisering-og-samordning/kompetansemodell-digital-transformasjon/3293
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Til oppfølging:  

• Etatsgruppen besluttet å gå for et samarbeid om utdanningsspor på 

Digitaliseringskonferansen i juni, og uttrykte at denne konkrete milepælen 

kan virke positivt og strukturerende for gruppens arbeid. 

• Flere av etatene antydet at det kan være aktuelt å delta som pilot i et 

kompetansesamarbeid. Jens tar initiativ til oppfølgingssamtaler om 

premisser og behov. 

• Jens tar initiativ til oppfølging for å diskutere kompetansemodellen og de 

to bøkene foreslått som utgangspunkt for felles rammeverk. 

Geir Ottestad, Kunnskapsdepartementet, innledet om Strategi for digital 

kompetanse og infrastruktur i barnehage og skole - regjeringen.no. 

Kommentarer:  

• Én ting er å løse utfordringene enkeltvis, det viktige blir hvordan vi løser 

helheten. Det er interessant om etatsgruppen kan diskutere hva som bør 

ligge til de ulike etatene.  

• Selv om mange av områdene i strategien er spesifikke for skole og 

barnehage, er digital grunnmur og fellestjenester felles for oss alle.  

• Interessant med fokus på digital grunnmur, informasjonsforvaltning og 

styring av læremidler. 

• Etterlevelse av anskaffelsesloven og personvernforordningen stiller store 

krav til kompetanse hos kommunene.   

Kristin Selvaag, HK-dir, innledet om Strategi for digital omstilling i universitets- 

og høyskolesektoren - regjeringen.no og Samstyringsmodell for digitalisering i 

høyere utdanning og forskning.  

Kommentarer:  

• Godt utgangspunkt at mye går igjen på tvers av de to sektorstrategiene. 

• Det er tydelige forskjeller i hvordan strategiene forventes fulgt opp. I 

universitets- og høyskolesektoren er det en klar og gjensidig forventning 

om at institusjonene selv følger opp. For strategien for skole og 

barnehage ligger mye større forventninger til statlig oppfølging. 

• Arbeid innenfor Sikts porteføljeområde for utdanning og administrasjon er 

relevant. Her jobber man med virksomhetsarkitektur på sektornivå, med 

grunnmur, fellesløsninger og elementer i en digital campus. 

9/23 Prioriteringskriterier 

Kristin Selvaag, HK-dir, la frem første utkast til kriterier for felles prioritering av 

tiltak, utarbeidet av sekretariatet på bakgrunn av etatsgruppens innspill i forrige 

møte.  

Kommentarer:  

• Tilslutning til kriteriene, de er gode og overordnete og kan brukes videre. 

• Det blir viktig hvordan vi anvender kriteriene. Prioritering må være en 

skjønnsmessig vurdering, ikke en numerisk øvelse. 

• Vi må operasjonalisere hva som skal til for å score høyt, middels og lavt 

på kriteriene. Bruk gjerne trafikklysmerking med grønn, gul og rød. 

https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/strategi-for-digital-kompetanse-og-infrastruktur-i-barnehage-og-skole/id2972254/
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/strategi-for-digital-kompetanse-og-infrastruktur-i-barnehage-og-skole/id2972254/
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/strategi-for-digital-omstilling-i-universitets-og-hoyskolesektoren/id2870981/
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/strategi-for-digital-omstilling-i-universitets-og-hoyskolesektoren/id2870981/
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• Kan noen av kriteriene fremstå som motsetninger? Kriteriene trekker i litt 

ulike retninger, det er bra. 

• Gir kriteriene rom for et langsiktig spor hvor vi er ambisiøse? Ja, 

ambisiøse tiltak kan prioriteres, gitt at de er gjennomførbare. 

• Savner arbeidslivet og den enkelte kompetansesøkende i utlistingen av 

hvem tiltak kan gi verdi for, gjør det vanskelig å plassere livslang læring. 

• Tiltak med stor verdi for en mindre gruppe kan være like viktig som et 

tiltak med middels verdi for en stor gruppe. 

• Vi bør også kunne prioritere aktiviteter på områder hvor vi henger etter, 

eksempelvis knyttet til universell utforming og rettigheter for alle.  

• Vi bør ha en portefølje som kombinerer små prosjekter som gir raske 

resultater, med større, langsiktige prosjekter som adresserer strategiske 

utfordringer og fremtidens brukerreise. 

• Vi bør ta høyde for at prosjekter kan behøve modning over tid. Å ha en 

kø av aktuelle prosjekter utover de vi er i stand til å gjennomføre kan 

virke positivt på prioriteringsdiskusjonen. Etter en tids modning eller om 

rammebetingelser endres kan noen av disse bli aktuelle å gjennomføre.  

• Er det ambisjoner, aktiviteter, prosjekter eller samarbeidsprosjekter som 

havner på veikartet? Og hva betyr det å havne på veikartet? Dette må vi 

diskutere nærmere. 

• Et veikart gjør det synlig for flere hva som kommer, og kan ha både en 

mobiliserings- og en problematiseringseffekt. 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet operasjonalisere hva det betyr å score 

høyt, middels og lavt på kriteriene, og ta øvrige innspill med i det videre 

arbeidet. 

10/23 Tjenestekjeder 

Kristin Selvaag, HK-dir, innledet om hvordan sekretariatet siden sist har gjort en 

enkel vurdering av status for tiltakene fra faggruppen for tjenestekjeder, med en 

trafikklysmerking for å indikere hvor ting er godt i gang og hvor det er uklarheter 

rundt fremdrift og oppfølging. Videre arbeid med å prioritere og realisere de ulike 

tiltakene vil kreve betydelig innsats fra flere. 

Kommentarer:  

• Trafikklysmerking fungerer fint, vil tvinge oss til å snakke sammen og ta 

et aktivt standpunkt.  

• Interessant at ansvarsplassering er viktig for å få grønt lys. For flere av 

tiltakene er det gjort en del, men så stopper ting opp når ansvar for 

oppfølging ikke er plassert hos en nasjonal aktør. 

• Status for noen av tiltakene ble diskutert, samt behovet for å 

operasjonalisere betydningen av grønt, gult og rødt lys. 

• Veikartet blir viktig for felles planlegging på 2-3 års sikt. For kommende 

år er planer og ressurser i stor grad låst.   

11/23 Veikart 

Øystein Nilsen og Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet, innledet med 

sekretariatets tanker om innretning av felles veikart og aktuelle fokusområder. 
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Etatsgruppen diskuterte veikart og fokusområder gjennom en kreativ prosess. 

Gruppen ga en rekke innspill på helhet og innretning, på stegene i veikartet, og 

på inndeling og innhold i fokusområder. Arbeidet ble dokumentert ved bruk av 

gule lapper på fysiske og digitale tavler.  

Til oppfølging:  

• Sekretariatet vil sammenstille alle innspill og bruke disse til å forbedre og 

videreutvikle både fokusområder og veikart for det videre arbeidet. 

12/23 Styring og finansiering 

Morten Rosenkvist, Utdanningsdirektoratet, innledet med en bekymring om at 

etatsgruppen ender med å gjøre mye arbeid og prioriteringer, men så finnes 

ingen penger til å gjennomføre. Morten oppfordret til at etatsgruppen, når vi 

tegner veikart og når vi går til departementet, er tydelige på hva vi tenker om 

finansiering.   

Kommentarer: 

• Tilslutning til å adressere finansiering som et eget spor i gruppens arbeid, 

og se på hvilke modeller man driver for utvikling i stort. 

• Fornuftig å ta opp finansiering med departementet tidlig, gjerne i 

tilknytning til konkrete ideer.  

• Vi må tydeliggjøre hva vi kan få til med ulike finansieringsrammer. For 

20-30 MNOK årlig kan vi gjennomføre noen konkrete, lavthengende 

tiltak, og kanskje modne et par større prosjekter. Med større rammer kan 

vi tenke større ideer og foreslå tiltak og finansiering hvor vi kan vise til 

verdi ved å gjøre noe felles. Satsingsforslag fungerer dårlig for vårt 

arbeid. 

• Oppfatter at departementet ønsker større oppspill og forslag til 

finansieringsmodeller velkommen. 

• Det som gjøres gjennom Skate og andre kanaler i regi av 

Digitaliseringsdirektoratet har større vekt enn det som skjer hos oss. 

Viktig at vi henger oss på der det er relevant.  

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet tenke videre rundt hvordan vi kan jobbe 

kontinuerlig med et eget spor på finansiering.  

• Her er mange mulige innganger til et spor på finansiering, ønsker en 

egen sak som starter med å skissere problemstillingen. 

13/23 Oppsummering og eventuelt 

Etatsgruppens neste møter finner sted 17. november, 25. januar og 22. mars. 

Møtet som er planlagt 3. juni 2024 bør ses i sammenheng med 

Digitaliseringskonferansen. 

Ingen saker til eventuelt.  

 


